

垃圾成了宝 华丽丽变身花盆



废纸、塑料袋、沙子、小纸盒等各种垃圾，粉碎后加入水泥等材料，再经过压缩，砖块、凳子、花盆等就呈现在大家面前了。这可不是一家企业的生产流程，而是一个老人自己琢磨出来的变废为宝的方法，这个老人就是今年78岁高龄的吴福生。

七旬老人关心环保

吴老家住大方巷，从机关单位退休后，一直闲不住。喜欢缝纫，喜欢自己做东西。昨天上午10点多，记者一走进他家小院，就看到院子里和平房上摆满了花盆。还有一个水泥砌成的池子，里面养了一些鱼。

除了这些兴趣爱好，吴福生平日里还特别关注环保。前段时间，有媒体报道南京垃圾山的情况严重，如果不好好回收利用，将会难以收拾。吴福生看到后非常着急。“我前几年就开始思考过这个问题。”

第二天，他特地到牛首山附近的垃圾场转了一圈，发现一大片待处理的垃圾绵延起伏，有点吓人。“烂瓶子、菜叶子什么东西都有。”回到家后，吴福生就一直琢磨能将这些垃圾再次利用，变

废为宝。后来，他终于想出了一个办法，将垃圾变成可用的产品。

“他没事干，就是喜欢玩、喜欢自己琢磨。”买菜回来的老伴，边洗菜，边调侃，“我看他是闹着玩，这小凳子也就能看看。”吴福生在一旁听得有点着急，“你懂什么啊，这很牢固的。这可是关系环保，关系到子孙后代的生存环境的大事。”

妙手达人变废为宝

“来，给你们看看我是怎么把垃圾变成宝贝的。”吴福生走到院子的一角，乐呵呵地给记者搬出他的材料和工具。“这些都是我从垃圾场搬回来的，除了厕所用过的纸，别的都有。”他拿出一包垃圾，只见里面有废纸、塑料袋、砖块、小纸盒等。“可别小看这些东西，都能用，我已经



你能看出来，这些像模像样的花盆是垃圾变的吗？

消过毒了。”

吴福生介绍，要想把垃圾变成产品，首先就得粉碎。粉碎要用到专业的工具，吴福生虽然不专业，但工具也很丰富，有斧子、锤子、剪刀、锯子等。

垃圾粉碎完后，下面的程序就是跟水泥等材料一起搅拌，“搅拌时间没限制，搅拌均匀就可以，然后就通过各种各样的模具，做出形态各异的产品。”

吴福生现在做成了产品有砖块、凳子、花盆。“一个凳子一天就做成了，这只是初步的试验，以后表层涂点东西，还可以做成各种各样的工艺品。”有人提醒他说，类似的垃圾变废为宝的方法已经有人使用了，但吴福生强调他的跟别人不一样，“我希望更多的人能注意到环保问题，今后在更多地方使用‘垃圾’做成的物品。”快报记者孙利侠文/摄

达人征集令

在这里，你可以秀出自己

你擅长什么，有啥绝技？也许是歌艺超群，也许是厨艺了得，也许能把口哨吹得婉转流畅，也许是拥有什么不为人知的特殊收藏……如果你有任何特长和手艺，这就拿出来晒晒，我们的舞台随时欢迎你登场！来吧，登录西祠胡同“现代快报·六楼七楼”官方微博（彩信发帖：b1193218xici.net 域名：http://b1193218.xici.net）跟帖告诉我们，或者拨打快报热线96060报名。

»这些衣服也体现了环保

神了！这些布料高温下就会消失



用可降解的环保布料、尿不湿布制成的服饰，真的很低碳
快报记者 泱波 顾炜 摄



快报讯（记者 庞伟）用尿不湿无纺布做成的裙摆、可降解的环保布料做成的礼服、废弃的五彩贝壳制成的饰品……昨天上午，一场名为“天边一朵云”的环保概念服装秀在国展中心激情上演。看完这场秀后，不少市民直呼：“原来服装也能这样环保。”

“服装也能污染环境？服装也要讲究环保？”这场概念秀为市民们的疑惑给出了一个肯定答案。据介绍，以一件重200克的纯棉T恤为例，从棉花种植到成衣制作，再到销售终端，以及被消费者买回家后经过多次洗涤、烘干、熨烫，整个过程将会排放7千克左右的二氧化碳，相当于自身重量的30倍。而化纤面料的衣服的碳排放量会更高。

因此，在概念秀上，模特们展示的服装大部分用的都是环保布料。“你看，这个礼服的裙摆用的就是可降解的环保布料。”此次环保概念服装秀的著名设计师姚峰介绍说，一件棉质

或者麻质的衣服埋在土里可能需要两年才能降解，而这种环保布料在高温100度下就可以自动降解。毫无疑问，这能大大减少衣服的碳排放量，减轻对环境造成的负担。

而这场秀的压轴作品则是一头1米5左右的“纸质大象”。“用白纸粘贴成的大象就是要提醒人们，大象需要纯洁的环境去生存。”姚峰解释说。

昨晚，还有一艘神秘的“太空船”停泊在电影《阿凡达》中的哈里路亚山下，在炫目的灯光和空灵的音乐中，数十名身着霓裳羽衣的“天外来客”身着波司登防寒服走出太空船，翩然起舞……让人们惊艳的，波司登所发布的这一系列防寒服，时尚化程度足以让人摆脱“臃肿”。许多观众瞪大眼睛：“这是羽绒服？”面前一件件新款服饰无论是版型、款式，还是生产工艺，都让观众感叹，看样子今后穿的不是羽绒服，而是“环保”和“创意”了。

高淳一座家族祠堂传承400年

400多年的家族祠堂，代代传承，年年清明节有人在此祭祖。高淳县桠溪镇汤村有处老屋，老屋从外观上看并不起眼，可用料却是上等楠木，历经400年风雨不倒，保持着原汁原味的风貌。

家族祠堂原汁原味

这处家族祠堂坐落在高淳县桠溪镇汤村村前，在祠堂内是古典的木制结构，祠堂分前进和后进，中间有天井，房屋栋梁、砖瓦上的精雕细刻保存完好。61岁的王兴广是祠堂的看护人，他介绍，房屋本来有3进，每进有3间房屋加天井。但上世纪50年代土地改革时，前一进房屋的木料作为集体资产，拆除后分给一些村民盖

房，后面的没动。他听上一代人说，祠堂建筑木料用的是楠木，木质比较坚硬，房梁都是榫卯结构，因此历数百年风雨也没倒。因为是古建筑，祠堂竖立的屋架跟现在的不一样，都是距墙而立，他笑言，这个结构是有特殊的含义，“梁不靠墙，不用捐粮，意思是说不用向官府缴粮纳税。”

祠堂的历史没有留下文字说明，仅靠历代看守祠堂的人口传。王兴广说，汤村原本只有姓汤的村民，战乱年间，汤姓村民迁走，后来王姓始祖迁住这里并繁衍后代，现在汤村王姓村民到王兴广已传承到25代，这处祠堂是汤村王姓第3代传人出资修建的，过去这么多年，后人已记不起他的名

字，从时间上推算是明朝建筑，距今有400多年历史。

如今，汤村是一个近200户村民的村庄，村民清一色姓王。王姓人还迁往周边陈家庄和李家庄两个村，所以这个家族祠堂现在涉及到周边300多户王姓村民。

祠堂曾靠千亩粮田租金生存

在旧社会，一个祠堂掌管一个家族的很多事务，有不少管事的，每年需要大量的经费开支。这笔钱从哪里来呢？当时村里有1000多亩粮田属祠堂管，每年祠堂开支都是靠这千亩农田出租，土地改革后，祠堂内只能靠添置一些桌凳，用来出租

给村民办喜事和丧事的费用维持。祠堂每隔几年都要对屋顶瓦片进行维修，上世纪80年代和最近维修过两次，但屋内木制结构没有动过，维修费用基本上靠出租桌凳等支付。

每年清明节是祠堂最热闹的一天，汤村、李家庄、陈家庄这三个村50岁以上的王姓村民都要到祠堂来喝酒祭祖，这一传统400多年来没有断过，祭拜的祖先便是汤村第一代王姓始祖。祠堂掌事早早摆好香案和祭品，村民们随后排队祭拜，中午时分大家聚集在祠堂内喝酒言事，往往祠堂内摆满了几十桌，大家在一起互谈农事，希望来年人寿年丰。

通讯员 高晓平
快报记者 是钟寅

»如果您愿意帮助她们
可以和我们联系

女大学生失足坠楼 昏迷两月还没醒

快报讯（见习记者 季铖）小女儿考上高中、大女儿考上大学、家里盖起了两层小楼……一个普通农村家庭的日子刚刚有了起色，然而大女儿的一次意外，让这个家庭一下子又陷入了黑暗。今年6月30日晚上，合肥信息技术学院的大二女生周晶晶放暑假回家，下楼时一脚踩空，顺着楼梯摔了下来，此后一直昏迷。为了给她治病，父母花光了所有的积蓄，还背上了近十万元的债务，如果继续治疗，就还要继续借下去。

周晶晶在当地经过两次手术后，却一直没有苏醒。老周始终坚信女儿有治，8月25日又带着女儿来到了南京市第一医院，经过全面检查，医生发现周晶晶受伤很严重，颅腔内又出现了脑积水，压迫神经导致昏迷，要尽快进行手术。

昨天上午，记者在病房里见到了周晶晶，她正在打着点滴，两次开颅手术已经夺去了她的长发，一张苍白的脸暴露无遗，这个花季少女如今已经昏迷了两个多月。母亲坐在病床边看着她，希望女儿可以突然睁开眼。周晶晶的母亲说，女儿从小到大都是“热心肠”，喜欢帮助别人，现在她遇到困难了，老师同学们也在组织捐款帮助她。

据了解，老周夫妻俩都靠种地为生，每年全家收入在三万元左右，为了救女儿，到目前为止已经花了近十五万元，家里的积蓄早已花光，还向亲戚朋友借了近十万元。现在，周晶晶急需再次进行手术释放脑积水，手术费用就要七八万元，这个普通的农村家庭真的已经无力承担了，“可我真的不想放弃治疗，哪怕还有一丝希望我都要让女儿治下去。”老周希望有好心市民可以伸出援手，帮帮他们。

如果您愿意帮助这个不幸的孩子，请拨打96060与我们联系。
(裴先生线索费50元)

没有适合的工作 警嫂泪洒招聘会

快报讯（记者 陶维洲 实习生马晓宁）粉色亚麻衬衫，白色西装裤，架着黑框眼镜，周玲站在一群填写求职申请表的中年女子身后默默看着招聘简章，一身淡淡的书卷气显得与众不同。两个月前，警察丈夫因淋巴癌去世，留下周玲母女和巨额债务，为了生计，这位42岁的警嫂出现在昨日“警属专场招聘会”的现场，但最终无功而返。

“淋巴癌的治疗费用十分昂贵，为了给丈夫治病，除了房子，家里欠了20多万元债。”周玲在人声鼎沸的招聘会大厅里，忍不住落泪。她说，今年7月，丈夫因病情恶化去世，留给她的，除了巨额的债务，还有一双老人和未成年的女儿。

一年半之前，周玲还是中国人寿保险公司的一名经理。如今，周玲原来的单位已经回不去了。

“这次我们召开警属就业专场招聘会，特别让她来看看，局里一直都想帮她解决工作问题。”白下公安分局的工作人员告诉记者，昨天，白下区社区服务中心一楼的大厅里，有45家企业提供了620多个岗位，其中保洁员、营业员、理货员等，薪水多在1000—1500元之间。

可从早上9点到10点，周玲认真地看了每一家企业的招聘简章，却没有投出一份简历。“不是我要求高，而是真的不合适。”周玲说，“我只是想要一份稳定的工作，可以让女儿好好读书，不要跟着我受这么多苦。”这位曾经的职场女强人流连许久后离开会场。